

凡事讲政治 谋事为群众 干事重实效 成事争一流
扎实开展“作风能力提升年”活动

黄岛海关聚焦主责主业,持续优化营商环境,激活外贸发展新动力

创新监管模式,赋能跨境电商

“出口海外仓”模式 提升企业竞争力

2020年9月,青岛自贸片区正式开展跨境电商B2B出口业务,新业务主要包括B2B“直接出口”和“出口海外仓”两种模式。其中,“出口海外仓”模式是指,境内企业通过跨境物流将货物运至境外海外仓,并通过跨境电商平台完成交易,将传统的国际贸易提升为“互联网+国际贸易”,企业申报更便捷、物流选择性更强。

位于青岛自贸片区的青岛宏运通供应链管理有限公司,主要经营金属材料、日用百货、机械设备等进出口业务。近年来,该公司深耕非洲市场,在肯尼亚建立了海外仓,每月出口额达350万美元。

同样位于青岛自贸片区的青岛熙朗跨境电商有限公司也受益于海外仓模式,公司交易量不断提升,今年第一季度出口海外仓业务销售额达260万美元,环比增长10%。“海关对出口海外仓货物优先查验,我们的订单处理更加便捷。”该公司负责人刘新志说。

截至目前,黄岛海关辖区已有19家企业备案开展跨境电商出口海外仓业务。

简化商品退货手续 降低企业经营成本

海关支持跨境电商企业拓展新

□本报记者 丁晓慧

近日,在办结海关监管通关手续后,青岛宏运通供应链管理有限公司申报出口的20吨五金配件,通过海运方式从青岛港发往位于肯尼亚的海外仓。“海外仓物流成本低、送达时效高,我们公司在非洲建立海外仓,有助于提升竞争力。”该公司负责人卢怀新说。

近年来,黄岛海关积极支持跨境电商“出口海外仓”模式发展,加强政策宣讲,引导符合条件的企业开展海外仓建设,推动企业享受政策红利,助力电商企业依托海外仓拓展海外市场。同时,黄岛海关还积极推广跨境电商零售进口退货中心仓模式,完善企业备案、查验流程,不断提升跨境电商通关速度,以“严真细实快”的工作作风保障跨境电商企业高质量发展。

业务的同时,还积极回应企业诉求,降低跨境电商企业经营成本。

近日,新区市民刘女士从中日韩消费专区电商体验中心购买了2瓶产自日本的化妆品,但是因为型号与预想不符,进行了退货处理。

消费者退货是普遍存在的情况。以前,跨境电商商品退货时,企业需要在海关特殊监管区域外设置专用仓库,完成退货商品分拣后,再将符合退货条件的商品申报进入海关特

殊监管区域,成本较高,手续繁琐。

2021年9月,海关总署全面推广跨境电商零售进口退货中心仓模式。黄岛海关积极推广落实,提前对接跨境电商企业,推动与海关特殊监管区域现有保税仓软硬件资源实现共享使用,退货手续在一个仓库即可完成。“不但为消费者缩短了退货周期,企业经营成本也得到降低,还成了我们业务推广的一大亮点。”青岛西海岸新区保税物流中心有限公司经理王燕说。

实现6种跨境电商 监管模式全覆盖

黄岛海关还持续优化营商环境,不断完善跨境电商企业备案,规范精简监管查验流程,广泛应用电子关锁、智能审图等新技术,支持开通跨境电商航空货运专线,支持中小规模跨境电商企业开展出口集拼业务,全力提升便利化水平。

“我们在确保监管的基础上持续优化服务,努力推动跨境电商业务成为外贸发展的新动力。”黄岛海关口岸监管处监管六科科长王振鹏说。

目前,黄岛口岸已在中国北方率先实现6种跨境电商监管模式全覆盖,已有唯品会、天猫国际、京东等全国性跨境电商平台在内的近30家跨境电商企业入驻青岛自贸片区,中国(青岛)跨境电子商务综合试验区在“2021年度跨境电子商务试验区评估”综合排名中位列第一档。

区政协党组 暨主席会议召开

逯鹰主持并讲话

□记者 刘腾 报道

本报4月21日讯 今天上午,区政协三届一次党组会议暨二次主席会议召开。区政协党组书记、主席逯鹰主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神;传达学习省、市、工委(区委)有关会议精神;听取关于区政协三届一次会议提案交办及重点提案督办分工方案的汇报;研究区政协2022年工作要点(草案)。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,增强推进改革的政治责任感和历史使命感;要把学习贯彻市第十三次党代会精神和市两会精神作为重要政治任务,与贯彻落实区第二次党代会精神结合起来,着力提升双向发力工作质量;要围绕新区经济社会发展中的重大事项、重点工作,积极开展调查研究,建言献策、凝聚共识;要按照重点提案督办分工,与承办部门搞好沟通对接,确保落地见效;要精心谋划好年度工作计划,立说立行、紧抓快办、压茬推进,让“崇尚实干、注重实绩、不务虚功”在政协系统蔚然成风。

会议还研究了其他事项。

全区关心下一代 工作会议召开

□记者 宋迎迎 报道

本报4月21日讯 今天上午,全区关心下一代工作会议召开。会议传达了学习了中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》(以下简称《意见》)及市、区领导同志对关心下一代工作的批示;总结2021年全区关心下一代工作,部署2022年工作。

会议指出,重视下一代成长教育,是我们党的优良传统。做好关心下一代工作,是培养社会主义建设者和接班人的一项重要工作。今年是党的二十大召开之年,也是全面落实区第二次党代会精神的开局之年,做好关心下一代工作面临许多新形势新任务,也有着更为重要的意义。要站在“让党和国家事业薪火相传”的战略高度,扛牢做好新时代关心下一代工作的政治责任,持续推动党的创新理论武装走深走实,推动《意见》落地落实。要坚持“塑造青少年就是塑造未来”的理念,坚持不懈“铸魂”“育德”“赋能”,奋力推动全区关心下一代工作高质量发展。要着力构建齐抓共管的工作格局,凝聚做好关心下一代工作的强大合力。

(上接第一版)整个项目总投资约8.4亿元,预计2024年3月建成。

瓦韩路西延项目的实施,将构筑新区北部又一条东西大通道。建成通车后,将完善青潍区域路网布局,缩短新区与诸城市的时空距离,加强两地经济文化联系协作,引导生产要素跨区域合理流动。同时,对于加快前湾港港区建设和临港产业快速发展,促进青岛、潍坊两地融合发展和加速胶东经济圈一体化进程,形成协同联动、抱团发展、合作共赢的区域发展新格局,将发挥不可替代的支撑作用。

服务提速,“秒解”企业燃眉之急

前湾保税港区税务局主动服务,助力企业纾困解难轻装上阵

□记者 董梅雪 报道

本报讯 “我们公司涉及6161万元消费税的海关缴款书可以正常使用了,真是太感谢了。这让我们避免了巨额经济损失。”近日,青岛新润丰石油贸易有限公司财务负责人刘明见激动地说。

据悉,今年1月25日,该企业在连云港海关报关一船重5万吨的直馏燃料油,货值达1.72亿元,缴纳增值税、消费税合计0.92亿元。今年2月,在进行海关缴款书抵扣认证时,该企业一直未查询到海关缴款书消费税联次具体信息,导致对应缴款书不能正常使用,也无法对下游客户开具发票,企业将面临合同违约及巨额经济损失。

青岛前湾保税港区税务局得知该企业遇到的问题后,立即组织召开专题会议,分析企业遇到的问题,决

定成立由该局分管领导牵头,第二税务所、第一税务所等部门负责人和青年突击队队长组成的工作专班,全力帮助企业解决问题。经过多方沟通、查询,发现企业找不到该笔消费税信息是因为数据传输异常。

找到“病因”,即刻“对症下药”。青岛前湾保税港区税务局工作专班立即与连云港海关进行洽谈沟通,希望对方尽快核实完税情况并协助出具完整回函。此时,正赶上青岛和江苏疫情出现反复,连云港海关只有值班人员留守,快递又停运。工作专班克服多种不利因素,积极向青岛市税务局请示协助解决企业困难,在政策允许的情况下及时补录了企业消费信息,从而使企业顺利进行抵扣,避免了巨额的经济损失。在帮助企业解决好消费税抵扣问题的同时,工作专班人员还根据企业诉求,积极帮助

企业向其客户解释延迟开发票的原因,得到了客户的理解,避免了失信的风险。

刘明见表示:“从我们向税务局反映问题到问题圆满解决仅用了5天,而且他们还主动帮我们向客户解释了延迟开票的原因,让我们真正感受到了税务春风带来的温暖。”

据了解,自2022年以来,青岛前湾保税港区税务局坚持党建引领,充分发挥党委领导、支部堡垒、党员模范和青年突击作用,积极贯彻落实“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”系列举措,并结合青岛自贸片区实际,在“自贸智税”1.0服务举措的基础上全力打造“自贸智税”2.0,创新推出智能化、数字化10项便利措施,进一步提升纳税服务水平,助力企业纾困解难、轻装上阵。

(上接第一版)起草《青岛市推动中日(青岛)地方发展合作示范区高水平建设三年行动计划(2022-2024)》,强烈聚焦对日合作,高标准推进示范区建设。

未来,国际经济合作区将突出主导产业引育,重点围绕节能环保核心产业,协同发展集成电路、新能源新材

料、生命健康三大关联产业。其中包括与欧力士合作搭建中日产业超级链接者平台,加快建设中日科技城,积极推动在原环保设备年内开工建设,加快促进电子信息产业园一期实现量产,推动富士康高端封测产能提升等。

突出精准招商促进,加强与富士康、欧力士等产业龙头战略合作,建立

联合招商机制。常态化开展对日招商宣传推介活动,推动对日制造业等领域精准招商。

同时,国际经济合作区还将依托王台老工业区升级改造,全面实施低效利用土地城市更新,促进区域集中连片开发,不断提升示范区品质。以体制机制创新,全力保障各项任务高效落实。